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 Protokół nr XII / 07
posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji

odbytego w dniu 24 października 2007 r. 

Dwunaste posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji odbyło się                       24 października 2007 r. w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy przy ul. Rynek 1                            w Trzebiatowie.      
Rozpoczęło się o godz. 11.10 i zakończyło się o godz. 12.35.

Skład ustawowy Rady Powiatu Gryfickiego liczy 19 radnych – na sesji obecnych było 18 radnych – nieobecny radny Zbigniew Chabowski nieusprawiedliwiony. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do  protokołu. 

Zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady stanowi załącznik nr 2 do protokołu,                     porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

W posiedzeniu uczestniczyli również: Sławomir Ruszkowski – Burmistrz Trzebiatowa, Sławomir Pawlak – Przewodnicący Rady Miejskiej w Trzebiatowie, Grzegorz Olejniczak               – Zastępca Burmistrza Trzebiatowa, Andrzej Gorzka – Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach, Sławomir Ignaszewski – Kierownik Przychodni Medycyny Rodzinnej „Pod Bukami” w Brojcach, Stanisław Wysoczański                       – Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Wysoczańscy” w Gryficach,               płk w st. sp. Bernard Byczkiewicz – Prezes Zarządu Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych w Gryficach, por. w st. sp. Henryk Ulak – Sekretarz Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych                       w Gryficach, st. kpt. inż. Dariusz Sobczyk – zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Gryficach, Jan Kargul – Komendant Komisariatu Policji w Trzebiatowie, Pawłowski Zbigniew – radny Rady Miejskiej w Trzebiatowie, Henryk Korzeniowski – radny Rady Miejskiej w Trzebiatowie, Teresa Nowak – radna Rady Miejskiej w Trzebiatowie, Jadwiga Teper – radna Rady Miejskiej w Trzebiatowie, Halina Maślij – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Cerkwicy, Mirosław Barcikowski, Grażyna Obrębska – Starzec                  – Skarbnik Powiatu Gryfickiego, Stanisław Hołubczak – Sekretarz Powiatu Gryfickiego, Władysław Czapkowski – Dyrektor Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Gryficach, Halina Jabłońska – Dyrektor Wydziału Edukacji                    i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gryficach, Ewa Godycka – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach, Renata Tracz  – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Zbigniewa Herberta w Trzebiatowie, Jolanta Folwarska                   – Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Bolesława Chrobrego w Gryficach, Maria Spaczyńska – Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w  Rewalu, Ewa Dziudzia - Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Czesława Miłosza w Gryficach, Renata Gródecka – Zastępca Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego                          w Waniorowie, Waldemar Dubrawski – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gryficach, Dariusz Grochowicz – Dyrektor Wydziału Urbanistyki, Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Gryficach, Kazimierz Michalak – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Jarominie, Edmund Woźniak – Dyrektor Poradni Psychologiczno                                – Pedagogicznej w Gryficach, Jadwiga Wypijewska – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wincentego Witosa w Płotach, Ilona Jaworska – Dyrektor Powiatowego Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego i Integracji Europejskiej                    w Gryficach, Stanisław Suski  – Przewodniczący Podregionu NSZZ SOLIDARNOŚĆ                       w Gryficach, Ksiądz Marek Rokosz – Dyrektor Radio VOX FM w Gryficach, Iwona Borkowska – redaktor Radio VOX FM w Gryficach, Paweł Siatecki – redaktor naczelny „Trybuna Ludu”, Maria Jakubowska – redaktor „Gazety Gryfickiej” – lista przybyłych gości stanowi załącznik nr 5 do protokołu.              
Ad 1)

Sprawy regulaminowe:

· otwarcie posiedzenia,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie porządku obrad,

· przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Po powitaniu przybyłych, przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad sesji, Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek udzieliła głosu osobom, które chciały złożyć gratulacje posłowi – elektowi, Wicestaroście Konstantemu Tomaszowi Oświęcimskiemu, który w wyborach do Sejmu przeprowadzonych 21 października 2007 r. uzyskał mandat posła. 


Jako pierwszy głos zabrał Starosta Kazimierz Sać. Wyraził zadowolenie z faktu,               że powiat gryficki w nadchodzącej kadencji Sejmu będzie miał posła ze swojego terenu. Dodał, że wynik wyborczy jest efektem ciężkiej pracy wielu osób. Osobiście głosowałby              na Konstantego Tomasza Oświęcimskiego niezależnie od tego z jakiej listy startowałby                 do Sejmu. Następnie pogratulował Panu Oświęcimskiemu sukcesu wyborczego.


Po zakończeniu wypowiedzi Starosty Kazimierza Sacia głos zabrał poseł – elekt Konstanty Tomasz Oświęcimski. Podziękował wszystkim, którzy oddali na niego swoje głosy. Podziękował również wszystkim, którzy swoją pracą przyczynili się do osiągnięcia wyniku wyborczego pozwalającego zdobyć mandat posła. Tylko dzięki współpracy                        i wspólnemu wysiłkowi możliwe było osiągnięcie takiego wyniku. Frekwencja, która od lat nie była taka wysoka spowodowała, że liczba czterech czy pięciu tysięcy głosów oddanych na kandydata była niewystarczająca do osiągnięcia mandatu poselskiego. Pan Oświęcimski uzyskał poparcie ośmiu tysięcy wyborców. 


Poinformował, że jako poseł chciałby pracować m.in. w Komisji Samorządu Terytorialnego i Rozwoju Regionalnego, Komisji Kultury i Sportu, a także Komisji Finansów Publicznych. Ważnym zagadnieniem, na które należy zwrócić uwagę jest zabezpieczenie brzegów morskich, budowa dróg. Dodał, że jako poseł liczy na współpracę. 

Następnie Panu Konstantemu Tomaszowi Oświęcimskiemu pogratulowali wyboru na posła oraz wręczyli wiązanki kwiatów:

1) w imieniu Rady Powiatu Gryfickiego Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek,

2) w imieniu Rady Miejskiej w Trzebiatowie Przewodniczący Rady Sławomir Pawlak,

3) w imieniu dyrektorów szkół oraz placówek oświatowych prowadzonych przez powiat gryficki Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Czesława Miłosza                          w Gryficach Ewa Dziudzia.

O godz. 11.30 Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek przystąpiła do realizacji zaplanowanego porządku obrad. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Na 19 radnych obecnych było 18 radnych. Nieobecny radny Zbigniew Chabowski nieusprawiedliwiony. 
W związku z brakiem uwag, poddała pod głosowanie porządek obrad. W wyniku głosowania, jednogłośnie, został przyjęty następujący porządek obrad:  

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Nadanie zasłużonym działaczom w dziedzinie kultury i edukacji odznaki Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych. 
5. Informacja Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Gryficach Andrzeja Gorzki o stanie służby zdrowia na terenie powiatu gryfickiego                 w 2007 r.                               
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/184/05 Rady Powiatu Gryfickiego z dnia 31 sierpnia 2005 r. dotyczącej zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych             i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach                         i placówkach i zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół                    i placówek prowadzonych przez Powiat Gryficki. 
8. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
10. Wolne wnioski.
11. Zakończenie posiedzenia. 

W wyniku głosowania, jednogłośnie, protokół z XI posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego został przyjęty bez odczytania, bez uwag.  
Ad 2)
Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami – załącznik nr 6 do protokołu
W związku z tym, że radni otrzymali sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami wraz z zawiadomieniem o sesji, Starosta Kazimierz Sać nie omawiał całego materiału. Poprosił o zadawanie pytań, jeśli się pojawią.

W związku z brakiem uwag oraz pytań do sprawozdania, Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek poddała pod głosowanie jego przyjęcie. W wyniku głosowania, jednogłośnie, sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami zostało przyjęte. 

Ad 3)

Interpelacje i zapytania radnych
Radny Jan Symczyk zabrał głos, aby złożyć oświadczenie w sprawie artykułu prasowego dotyczącego jego osoby. W związku z tym, że oświadczenie nie jest interpelacją ani zapytaniem, Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek zaproponowała, aby radny zabrał  w tej sprawie głos w „wolnych wnioskach”. 

W punkcie tym nie było innych zgłoszeń. 

Ad 4)
Nadanie zasłużonym działaczom w dziedzinie kultury i edukacji odznaki Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych
Podczas sesji płk w st. sp. Bernard Byczkiewicz – Prezes Zarządu Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych w Gryficach                                       oraz por. w st. sp. Henryk Ulak – Sekretarz Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych w Gryficach nadali odznaczenia Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych następującym osobom:                         1) Pani Halinie Maślij – Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Cerkwicy, 2) Panu Mirosławowi Barcikowskiemu – wieloletniemu nauczycielowi, do 31 sierpnia 2007 r. Dyrektorowi Liceum Ogólnokształcącego im. Bolesława Chrobrego w Gryficach, a także radnemu sejmiku województwa zachodniopomorskiego I i II kadencji.  
Przewodnicząca Rady Renata Teresa Korek wraz z Wiceprzewodniczącymi Rady: Ryszardem Malińskim i Markiem Gołuchowskim wręczyła odznaczonym listy gratulacyjne oraz kwiaty. 

Następnie została ogłoszona o godz. 11.45 przerwa w obradach.

Wznowienie obrad nastąpiło o godz. 12.10. 

Ad 5)
Informacja Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej              w Gryficach Andrzeja Gorzki o stanie służby zdrowia na terenie powiatu gryfickiego                 w 2007 r.       

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej                       w Gryficach Andrzej Gorzka poinformował, że ostatni raz występował na forum Rady Powiatu Gryfickiego przed dwoma laty i przybył na posiedzenie w związku z trudną sytuacją szpitala. Przez minione dwa lata dużo się zmieniło, gdyż szpital jest restrukturyzowany,                 w związku z czym jego kondycja finansowa poprawia się. Zadłużenie szpitala powstało wskutek świadczenia usług medycznych ponad kontrakt zawarty z NFZ, za które                     w związku z tym Narodowy Fundusz Zdrowia nie chciał zapłacić. 
Do roku 2003 usługi świadczone ponad zakontraktowane limity nie przekraczały 5% wartości umowy. Natomiast w 2003 roku Narodowy Fundusz Zdrowia obniżył finansowanie usług              o 30%, co spowodowało powstanie w roku 2004 długu w wysokości 5,5 mln zł. 
Restrukturyzacja szpitala w roku 2005 spowodowała zwiększenie umowy o 3 mln 600 tys. zł. Rok 2006 również został zamknięty bez nieopłaconych usług świadczonych ponad zawarty kontrakt. 
W roku 2007 odnotowano 2 mln 300 tys. zł długu, ale jest to wynikiem podpisania umowy            na rok 2007 na poziomie roku 2006. 

Najwyższe zadłużenie szpitala odnotowano w roku 2005 – wynosiło 16 mln zł. Przez dwa lata udało się obniżyć zadłużenie do 8 mln zł – są to zobowiązania niewymagalne. 

Obecnie sytuacja szpitala jest stabilna. Nieznane są jeszcze zasady podpisywania umów                 na świadczenie usług medycznych na rok 2008. Wstępnie Pan Dyrektor otrzymał propozycję podpisania umowy na rok 2008 na poziomie roku bieżącego. 

W szpitalu nie było strajków, nieporozumienia rozwiązywane są na bieżąco.

Kończąc wypowiedź poprosił o poparcie dla szpitala, szczególnie, że powiat gryficki ma posła ze swojego terenu. 


Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej Sławomir Sidor spytał jakie jest całkowite zadłużenie szpitala?

Dyrektor Andrzej Gorzka wyjaśnił, że zadłużenie szpitala jest wynikiem generowania długów w latach minionych. Obecnie szpital ma pełną płynność finansową. Do spłacenia jest: 1) pożyczka restrukturyzacyjna w wysokości 1,5 mln zł rozłożona na 10 lat, 2) pożyczka              z banku na spłatę zaległych zobowiązań w wysokości 3 mln zł rozłożona na 3 lata, 3) spłata zaległości wobec ZUS rozłożona na 60 rat. Łącznie szpital ma 8 mln zadłużenia.

Wiceprzewodniczący Rady Marek Gołuchowski spytał jakie są szanse na oddłużenie szpitala?

Dyrektor Andrzej Gorzka wyjaśnił, że oddłużenie szpitala wiązałoby się ze zmianą organu założycielskiego. Jednak obecna kondycja finansowa szpitala pozwala stwierdzić,             że nie ma potrzeby oddłużania szpitala.

Starosta Kazimierz Sać poinformował, że wszyscy mają świadomość jak ważną                   i potrzebną instytucją jest szpital. Dodał, że były już składane nieoficjalne propozycje przejęcia szpitala przez powiat gyrficki z jednoczesnym oddłużeniem. Jednak w chwili obecnej za wcześnie jest, aby o tym rozmawiać.  


Wiceprzewodniczący Rady Marek Gołuchowski spytał, czy powołano radę społeczną szpitala?


Dyrektor Andrzej Gorzka wyjaśnił, że obecnie działa społeczna rada, której kadencja dobiega końca. Planuje się nowe wybory społecznej rady w listopadzie 2007 r.

W związku z brakiem innych zgłoszeń w dyskusji punkt został zamknięty.

Ad 6)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok
W związku z brakiem pytań oraz uwag do projektu uchwały, Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek poddała projekt uchwały pod głosowanie bez odczytania.


W wyniku głosowania, jednogłośnie, została podjęta uchwała Nr XII/90/07 w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad 7)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/184/05 Rady Powiatu Gryfickiego            z dnia 31 sierpnia 2005 r. dotyczącej zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny                                  w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach i zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Gryficki
W związku z brakiem pytań oraz uwag do projektu uchwały, Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek poddała projekt uchwały pod głosowanie bez odczytania.


W wyniku głosowania, jednogłośnie, została podjęta uchwała Nr XII/91/07 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/184/05 Rady Powiatu Gryfickiego z dnia 31 sierpnia 2005 r. dotyczącej zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach i zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Gryficki, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Ad 8)

Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady

Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek podziękowała za zaproszenia     na posiedzenie Rady Gminy Karnice oraz posiedzenie Rady Miejskiej w Gryficach. Poinformowała, że uczestniczyła w obchodach Dnia Edukacji Narodowej w Gryficach               oraz korzystając z zaproszenia Konsula Generalnego Niemiec z Gdańska uczestniczyła                  w uroczystości wręczenia odznaczeń w Szczecinie. Odznaczenia otrzymali m.in. redaktor Bogdan Twardochleb oraz dr Kazimierz Wóycicki – Dyrektor Instytutu Pamięci Narodowej           w Szczecinie. 

Pani Przewodnicząca była organizatorką wycieczki do Greifswaldu, w której uczestniczyli mieszkańcy naszego powiatu (przewodnicy, nauczyciele, młodzież, sołtysi). Mieli oni okazję zwiedzić wystawę znakomitego malarza Layonela Feiningera, na którego obrazach znalazły się motywy z Mrzeżyna, Trzęsacza, Gryfic i Trzebiatowa. Była też okazja do nawiązania               w przyszłości współpracy na wielu płaszczyznach.    
Ad 9)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
W związku z brakiem zgłoszeń interpelacji, w punkcie tym nie zabrano głosu.

Ad 10)

Wolne wnioski
W punkcie tym nie zabrano głosu.

Ad 11)

Zakończenie posiedzenia
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Powiatu Renata Teresa Korek zamknęła XII posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego III kadencji o godz. 12.35. 
Protokół sporządziła:

     Przewodnicząca Rady 
Jolanta Rakowiecka

      Renata Teresa Korek
Gryfice, 30.10.2007 r.
Załączniki:

1. Nr 1 – lista obecności radnych,
2. Nr 2 - zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady,

3. Nr 3 - porządek obrad,

4. Nr 4 - zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu,
5. Nr 5 - lista przybyłych gości,
6. Nr 6 - sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami,
7. Nr 7 - uchwała Nr XII/90/07 w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2007 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2007 rok,  

8. Nr 8 - uchwała Nr XII/91/07 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/184/05 Rady Powiatu Gryfickiego z dnia 31 sierpnia 2005 r. dotyczącej zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach i zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Gryficki.

Uwagi do protokołu:

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

Protokół przyjęto na posiedzeniu w dniu ........................................................... .

